
 

 

บทที่ 4 

ผลการวิเคราะห�ข�อมูล 

 ในการวิจัยเรื่อง “พฤติกรรมการเป�ดรับชมและความพึงพอใจต อการรับชมรายการสาร

คดีทางสถานีโทรทัศน'” เป)นการศึกษาจากประชากรซ่ึงเป)น นักศึกษาสาขาการภาพยนตร' กลุ มสาขา

นิเทศศาตร' คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนสุนันทา จํานวน 200 คน  

ผลการวิเคราะห'ข6อมูลจะแบ งออกเป)น 2 ส วน คือ  

ส วนท่ี 1 เสนอผลการวิเคราะห'ข6อมูลท่ัวไป เป)นจํานวนและร6อยละ  

ส วนท่ี 2 เสนอผลเชิงปริมาณเก่ียวกับพฤติกรรมการเป�ดรับชมและความพึงพอใจต อการรับชม

ภาพยนตร'ไทย ในรูปค าเฉลี่ย ส วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน และค า t-test 

ส วนท่ี 1 ข6อมูลท่ัวไปด6านประชากรศาสตร' 

ตารางท่ี 1 จํานวนและร6อยละของผู6ตอบแบบสอบถาม  

ข6อมูลประชากรศาสตร' จํานวน ร6อยละ 

1. เพศ    

หญิง 114 57.6 
ชาย 84 42.4 
รวม 198 100.0 

2. ชั้นปIการศึกษา   

ชั้นปIท่ี 1 1 0.5 
ชั้นปIท่ี 2 137 69.2 
ชั้นปIท่ี 3 52 26.3 
ชั้นปIท่ี 4 8 4.0 

รวม 198 100.0 
 
จากตารางท่ี 1  พบว าผู6ตอบแบบสอบถามท่ีเป)นผู6เรียน ร6อยละ 57.6 เป)นเพศหญิง เพศชายร6อยละ 
42.4  โดยผู6ตอบแบบสอบถามส วนใหญ  ร6อยละ 69.2 กําลังศึกษาในชั้นปIท่ี 2 รองลงมาคือชั้นปIท่ี 3  
และมีผู6ตอบแบบสอบถามจํานวน 1 คนท่ีกําลังศึกษาในชั้นปIท่ี 1 
 



22 

 

 

 
  
ส วนท่ี2   ข6อมูลเก่ียวพฤติกรรมการเป�ดรับชมและความพึงพอใจต อการรับชมภาพยนตร'ไทย แสดงใน
ตาราง 3 – 4 
 
ตารางท่ี 3   แสดงพฤติกรรมการเลือกเป�ดรับชมภาพยนตร'ไทย  

พฤติกรรมเลือกการรับขมภาพยนตร'ไทย 
จํานวน
(คน) 

ร6อยละ 
Sig. 

1 พักผ อน  17 17.33 
2 บันเทิง 40 40.00 
3 มีการสนับสนุนการขาย  8 8.00 
4 ชื่นชอบภาพยนตร'  23 22.67 
5 ประทับในในการบริการ 3 4.00 
6 ความหลากหลายของภาพยนตร' 3 4.00 
7 อ่ืนๆ 3 4.00 
 รวม 200 100 

 
 จากตารางท่ี 3 วัตถุประสงค'หลักในการเลือกชมภาพยนตร'ไทยของกลุ มตัวอย างส วนใหญ  คือ
ความบันเทิง คิดเป)นร6อยละ 40 รองลงมาคือ ชื่นชอบภาพยนตร' คิดเป) นร6อยละ 22.67 ถัดมาคือ 
พักผ อน คิดเป)นร6อยละ 17.33 ถัดมาคือมีการสนับสนุนการขาย คิดเป) นร6อยละ 8 ส วนประทับใจใน 
การบริการความหลากหลายของภาพยนตร' และอ่ืน ๆ คิดเป)นอย างละร6อยละ 4 เท ากัน 
 
ตารางท่ี 4  แสดงแหล งข6อมูลท่ีมีผลต อการตัดสินใจในการเลือกชมภาพยนตร'ไทย  
 

แหล งข6อมูล  
จํานวน 
(คน) 

ร6อยละ 

1 โปสเตอร'ภาพยนตร' 9 9.34 
2 หนังสือ/นิตยสาร 13 13.33 
3 เพ่ือน/ครอบครัว/แฟน 20 20.00 
4 ตัวอย างภาพยนตร'ในโรง 28 28.00 
5 ภาพยนตร'  17 17.33 
6 โทรทัศน'/วิทยุ 12 12.00 
7 เวTปไซต'/อินเทอร'เนต 0 0.00 
8 อ่ืน ๆ 0 0.00 
 รวม 200 100 
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จากตารางท่ี 4 พบว าแหล งข6อมูลท่ีมีผลต อการตัดสินใจในการเลือกชมโรงภาพยนตร'ของกลุ ม 
ตัวอย างส วนใหญ คือตัวอย างภาพยนตร'ในโรงภาพยนตร' คิดเป) นร6อยละ 28 รองลงมาคือเพ่ือน/ 
ครอบครัว/แฟน คิดเป) นร6อยละ 20 ถัดมาคือโทรทัศน'/วิทยุ คิดเป) นร6อยละ 17.33 ถัดมาคือหนังสือ/ 
นิตยสาร คิดเป)นร6อยละ 13.33 ส วนเวTปไซต'/อินเทอร'เนตและโปสเตอร'ภาพยนตร' คิดเป) นร6อยละ 12 
และ 9.34 ตามลําดับ 
 


